



全国政协十三届一次会议在京开幕,俞正声作报告

紧扣三大攻坚战,强化监督助落实

据新华社北京3月3日电

凝心聚力携手新时代,继往开来创造新辉煌。经历光荣岁月、坚持团结和民主两大主题的人民政协,又迎来一个重要的历史时刻:中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议3日下午在人民大会堂开幕。

全国政协十三届一次会议应出席委员2158人,实到2149人,符合规定人数。

下午3时,汪洋宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

十二届全国政协主席俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会,向大会报告过去

五年的工作。他指出,中共十八大以来的五年,是党和国家发展进程中极不平凡的五年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。五年来,以习近平同志为核心的中共中央加强对人民政协工作的全面领导。习近平总书记多次发表重要讲话,提出一系列新思想新论断新要求,科学回答了人民政协事业发展的重大理论和实践问题。政协全国委员会及其常务委员会全面贯彻中共十八大和十九大精神,深入贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想,坚持团结和民主两大主题,围绕中心、服务大局,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,完善协商议政格局,强化民主监督职能,拓展团结联谊工作,加强履职能力建设,推动人民政协事业在继承中发展、在发展中创新,开拓了团结民主、务实进取、蓬勃发展的新局面,彰显了中国特色社会主义制度的优势和特点,在党和国家事业中发挥了不可替代的重要作用,作出了重要贡献。

俞正声在报告中从牢牢把握正确的政治方向、聚焦党和

国家中心任务、贯彻以人民为中心的发展思想、推进政协协商民主建设、加强和改进民主监督工作、充分发挥统一战线组织作用、广泛开展对外友好交往、大力加强自身建设等8个方面回顾了十二届全国政协的工作,并总结了坚持中国共产党的领导、坚持人民政协性质定位等6条规律性认识和体会,还对今后工作提出了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想等5点建议。

俞正声说,今后工作要聚焦决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程重大问题献计出力。把握我

国发展新的历史方位和社会主要矛盾变化,以实现第一个百年奋斗目标、向第二个百年奋斗目标迈进为履职主攻方向,以解决好不平衡不充分的发展问题为工作着力点,建睿智之言、出务实之力,聚焦决胜全面建成小康社会,瞄准抓重点、补短板、强弱项,紧扣打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治攻坚战,深入协商集中议政,强化监督助推落实。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。各国驻华使节、新闻官和海外侨胞等应邀参加开幕会。

在全国两会“委员通道”上,他们这样说

京张智能高铁 将实现自动驾驶

全国政协十三届一次会议首场“委员通道”3日下午在人民大会堂北大厅举行。杨利伟、潘建伟、周晔、杨扬、张凯丽等十余位委员在这里亮相,回答中外记者提问。

列车从启动到停车 一个按钮就可完成

全国政协委员、中国铁道科学研究院首席工程师赵红卫3日在首场“委员通道”上表示,未来中国动车组将朝着系列化和智能、绿色的方向发展。

“目前,我们的研发团队正在时速350公里‘复兴号’的基础上,研制时速250公里和160公里自主化的动车组系列平台,以适应不同运行环境和地质条件。”赵红卫说,此外会按照打造“智能京张”精品工程的要求和2022年冬奥会的要求,研制京张智能动车组。

赵红卫介绍,将在“智能京张”动车组上实现自动驾驶功能。“从列车启动加速,到减速停车,司机只要按一个按钮,就可以完成。”赵红卫说,我们会推出智能出行等服务,不断满足广大人民群众多样化、高品质的出行需要。

中国载人航天工程 转入空间站建造阶段

全国政协委员、中国载人航天工程办公室副主任、航天员杨利伟在“委员通道”上表示,中国载人航天工程全面转入空间站建造阶段,进入空间站时代。

杨利伟说,经过25年艰苦

努力,我国突破并掌握了天地往返、航天员出舱、交会对接三大基本技术,具备了建造空间站的能力。今年载人航天科研任务很重,是非常关键的一年。我国空间站核心舱要由初样研制阶段转入正样阶段,其他舱段进行初样阶段的研制和生产。今年,我国将选拔第三批航天员,此次选拔在数量、种类、范围上都有所变化。

“以前飞行任务两年左右一次,将来空间站建造和运营期间每年要有两次发射,需要航天员的数量会更多,所以选拔航天员的数量会增加。”杨利伟说。

解决产地环境 和农产品质量安全

全国政协委员、农业部副部长张桃林表示,要对农产品质量安全问题坚持“零容忍”,将从三方面入手解决产地环境和农产品质量安全:一是做好源头保障,实现产地环境的清洁化;二是做好生产管控,实现生产过程的绿色化;三是做好全程监管,实现质量安全的可追溯化。

此外,全国政协委员、北京2022年冬奥会和冬残奥会运动委员会主席杨扬3日下午在“委员通道”接受采访时说,中国将争取参加2022年北京冬奥会所有参赛项目。

据新华社

药覆盖面,加强基层中医药人员培训,引导更多城市医院优质资源下沉到基层,让老百姓更好地在家门口接受中医药服务。

国侨办主任裘援平在谈及中国新一轮机构改革对侨务部门工作有何影响时表示,各方面工作只会加强不会削弱,侨务部门将在更高、更广的平台上,维护好、实现好广大侨胞的权益。“请海内外的侨胞放宽心,娘家人还是娘家人。”

裘援平说,在国际移民领域,中国始终是一个负责任大国。中国从来没有利用侨胞和侨务工作,做过任何危害别国利益的事情。少数人炒作的“中国渗透论”是罔顾事实、别有用心,应该严厉驳斥。

让社会介入罪犯改造 提升可假释比例

在3日的“部长通道”上,司法部部长张军表示,应实现社会化改造罪犯,将会同人民法院、人民检察院大幅度提升可以假释的罪犯比例。

张军介绍,为充分发挥亲

情感化作用,激励罪犯积极改造,根据司法部的统一部署,今年春节期间,全国27个省份、311所监狱集中开展罪犯离监探亲活动,共批准999名罪犯离监探亲,并于规定时间全部安全顺利返回监狱。

“让社会的春风透进高墙,依靠社会力量,实现对犯罪个体的感化。”张军说,目前我国监狱假释罪犯的比例明显偏低,只有约2%的假释罪犯,今后要大幅度提升。这些假释罪犯出去以后,把未执行完的刑期作为考验期,如果违反还要送回监狱。通过在社区矫正,让社会介入罪犯的改造,使其逐步回归社会,从而实现治本安全。

国家文物局局长刘玉珠说,文物安全是文物工作的底线、红线和生命线,文物安全工作永远是零起点。文物安全工作要紧紧围绕责任链条,明确地方政府的属地原则、承担主体责任。要有责任意识,谁管理谁负责,谁使用谁负责。出了问题要担责,不搞含糊、不搞下不为例。

据新华社



全国政协委员、十九大手语翻译周晔带领现场记者学手语。人民网发

国家中医药管理局局长王国强表示,将继续扩大中医